

## **Ответственность за использование ненормативной лексики в общественных местах в Казахстане.**

В Казахстане использование нецензурной лексики в общественных местах считается административным правонарушением и влечёт за собой наказание.

Существуют определенные нормы поведения и правила, которые следует соблюдать для поддержания общественного порядка и уважительного общения.

7 марта 2023 года в Казахстане введены в действие поправки в Кодекс об административных правонарушениях, ужесточающие наказание за нецензурную брань.

**Возможные последствия использования ненормативной лексики в общественных местах:**

**Штрафы и административная ответственность:** Нарушение общественного порядка путем использования ненормативной лексики может повлечь за собой административную ответственность и штрафы.

**Социальные последствия:** Использование ненормативной лексики может повлиять на ваше общественное восприятие. Люди могут начать избегать общения с вами или воспринимать вас негативно.

**Воспитательные меры:** Для учащихся использование ненормативной лексики может привести к дисциплинарным мерам в учебных заведениях, таким как замечания, выговоры или даже временное отстранение от учебы.

**Как избежать использования ненормативной лексики:**

- Контролируйте свои эмоции. Научитесь управлять своими эмоциями и избегать ситуаций, которые могут спровоцировать использование ненормативной лексики.
- Уважайте окружающих: Помните о важности уважительного общения и старайтесь использовать вежливые выражения. Следите за речью, особенно в общественных местах.
- Не поддавайтесь на провокации, даже если кто-то использует грубые слова.
- Помните, что уважение к другим – залог хорошей репутации и безопасности.
- Практикуйте позитивное общение. Развивайте навыки позитивного общения и учитесь решать конфликты без использования грубых слов.

**Почему нельзя использовать нецензурную лексику?**

- Это проявление неуважения к окружающим.
- Можно получить административное наказание.
- Учащиеся могут быть поставлены на школьный или полицейский учёт.
- Нецензурная лексика провоцирует конфликты и насилие.

**Что считается нарушением? К правонарушению относятся:**

- Громкое выражение нецензурных слов на улице, в транспорте, в школе, в магазинах и других общественных местах.
- Оскорбление окружающих с использованием грубой и непристойной речи.
- Провокационные высказывания, которые могут привести к конфликту.

**Какое наказание предусмотрено?**

Согласно статье 434 Кодекса об административных правонарушениях РК, ненормативная лексика в общественном месте квалифицируется как мелкое хулиганство, если оно выражается в виде

нецензурной брани в общественных местах,

оскорбительного приставания к физическим лицам,  
осквернения зданий, иных сооружений, жилых помещений, мест общего пользования,  
имущества на транспорте и в иных общественных местах,  
другие подобные действия, выражающие неуважение к окружающим, нарушающие  
общественный порядок и спокойствие физических лиц.

Нецензурная брань и другие действия, выражающие явное неуважение к лицам, состоящим с правонарушителем в семейно-бытовых отношениях, совершенные в жилище и не содержащие состав уголовного правонарушения, влечет административную ответственность по статье 73 Кодекса об административных правонарушениях, и предусматривает сейчас предупреждение либо арест до 5 суток.

По каждому заявлению сотрудниками полиции будут собираться доказательства – это заявление граждан, показание свидетелей, а также видео-, аудиофиксация самого правонарушения, а в необходимых случаях - заключение эксперта. Правовую оценку доказанности и наличия вины будет давать суд.

По мелкому хулиганству ответственность за нецензурную брань в социальных сетях предусмотрена, если она высказана в общественных местах или с проявлением неуважения к окружающим и нарушения спокойствия граждан.

### **Наказание:**

Штраф составляет 20 МРП (69 000 тенге), арест назначается до 15 суток, при повторном нарушении – до 30 суток. (если нарушение сопровождается агрессией или другими неправомерными действиями).

Если правонарушение совершено несовершеннолетним, к ответственности могут быть привлечены его родители или законные представители. Ответственность за действия несовершеннолетних, не достигших 16 лет, будут нести родители

### **Вывод**

Использование ненормативной лексики в общественных местах — это не просто плохая привычка, а административное правонарушение. За него предусмотрены штрафы и даже арест. Гораздо лучше проявлять уважение к окружающим и контролировать свою речь. Поддержание уважительного общения и соблюдение норм поведения в общественных местах способствует созданию приятной и безопасной среды для всех.

Использованы материалы:

<https://polisia.kz/ru/norma-o-nakazanii-za-ispol-zovanie-netsenzurnyh-slov-v-voprosah-i-otvetah/>